

很多美国人依然不把病毒当回事

# 多州民众上街抗议“居家令”

新华社纽约4月20日电(记者徐兴堂)处于美国新冠疫情中心的纽约,最新医院收治人数、重症监护人数、死亡人数等关键数据都有所下降,形势似乎正向好的方向发展。但美国各地这几天发生的事情却无法让人对美国抗疫前景保持乐观。

继过去几天密歇根州、加利福尼亚州、得克萨斯州等十多个州的主要城市频发要求解除“居家令”的示威游行后,宾夕法尼亚、缅因等州首府20日又出现成百上千人的示威游行,要求取消各种防疫限制措施。游行卡车上赫然写着:“耶稣就是我的疫苗!”

这之前,美国总统特朗普曾连发推文呼吁“解放”密歇根、弗吉尼亚和明尼苏达,为抗议活动推波助澜,结果引发这3个州的民主党籍州长与特朗普之间又一轮“互怼”。

与此同时,感染人数仍在持续上升的佛罗里达州17日宣布限时开放公共海滩,海滩上随即便挤满了人,而且很少有人戴口罩。当地市政专员奥利·哈迪在推特上直言:“这太愚蠢了。”

20日下午,佐治亚州州长宣布从24日开始,健身房、理发店、保龄球馆等行业可以恢复营业。这引起媒体重点关注,接受采访的专家均表示对其后果深感担忧。而田纳西等几个州也宣布已经制定了到4月底或5月初重启经济的计划。

令人更加忧心的是,这些表象背后深层次的原因:众多美国媒体报道认为,街头游行背后有极右翼组织和共和党的身影,而各州急于“解封”也是出于政绩或与大选有关的党派利益考虑。

包括因坚持从科学角度应对新冠病毒而赢得众多美国人信任

的美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇在内的医疗专家都认为,此时放松抗疫举措必将迎来新冠病毒的新一轮反扑。

他们认为,在大面积抗体检测得以落实、感染人数得到有效控制且每一位感染者都能被追踪之前,放松管控措施将使此前的努力功亏一篑。而真正能够全面解除限制,必须是在有效的疫苗投入应用之后。

另一个让人担心之处是,很多美国人依然不把病毒当回事。就在疫情中心的纽约,虽然市长发布了严格的“保持社交距离”和公共场合“遮面”令,中央公园依然人数众多而且很多人不戴口罩;在商场、超市等公共场合违反规定的人也不在少数。美国其他地方的防疫措施比纽约差得远,人们的“自由”程度可想而知。

目前纽约的各项疫情数据并没有在高点快速下降,而是走出了人们不愿意看到的“高原型”,其中很大原因就是“保持社交距离”和个人防护做得不到位,不断有新的感染者入院治疗。美国约翰斯·霍普金斯大学20日发布的新冠疫情最新统计数据显示,截至美国东部时间20日19时(北京时间21日7时),美国累计确诊病例超过78万例,累计死亡病例近42万例,两项数据均为世界之最。

每天上午准时召开发布会介绍纽约州疫情进展的州长安德鲁·科莫,两周前曾把新冠病毒疫情比喻为龙卷风,并称其不会只停留在纽约,其他州如果不提前做好功课,也会遭到疫情“龙卷风”袭击。不幸被科莫言中,目前新泽西、伊利诺伊和马萨诸塞等州正遭受病例数和死亡数快速上涨的痛苦。

## 俄确诊病例超5万 首家专门医院迎首批患者

新华社莫斯科4月21日电(记者梁海 鲁金博)据俄罗斯防疫指挥部21日消息,过去24小时俄新增新冠确诊病例5642例,累计达52763例;新增死亡51例,累计456例。疫情最严重的莫斯科市截至21日累计确诊29433例。

历经1个月建设,俄首家专门收治新冠患者的简易医院当天迎来首批20名患者。该医院位于莫斯科市西南约60公里处,设有病床800张,在必要时可再添100张病床。院内现有500多名医护人员,未来计划增至约1000人,每日可完成超过1万次新冠病毒检测。

由于加强防疫隔离等限制,截至20日莫斯科市地铁车次比上周同期减少约84%,出租车、私家车运行量和地面交通总量分别比上周同期减少58%、60%和83%。目前该市共有超过9000名志愿者,为居家隔离市民采买药品、医卫用品和生活必需品,并为患有基础病的老人提供帮助。

另据塔斯社20日报道,为执行无人消毒任务,俄研发人员日前改装了一款机器人。该机器人能依托履带或轮式驱动系统,负重50公斤,在遥控下喷洒消毒液,连续作业时间约两小时。

## 新加坡“阻断措施” 延长四周

新华社新加坡4月21日电(记者王丽丽)新加坡总理李显龙21日发表全国讲话时宣布,将目前正在实施的防止疫情蔓延的“阻断措施”延长四周,提供非必要服务的场所继续停工至6月1日。

他说,从目前疫情来看,新加坡不可能在现阶段完全解除所有防控措施,让一切恢复正常。一旦成功减少社区传播病例,就可进一步调整、考虑放宽一些措施。

新加坡从4月7日起实施阻断措施,要求所有提供非必要服务的工作场所关闭,所有学生居家学习,原定至5月4日结束。实施期间,超市、餐馆和公共交通等基本服务照常运营。

新加坡卫生部同日宣布,截至21日中午,新加坡新增1111起确诊病例,累计病例增至9125例。新增病例多数为在集体宿舍居住的外籍劳工,政府已要求住在宿舍的所有劳工一律暂停工作。

## 韩拟要求违反隔离规定人员戴电子手环

本报讯 据韩联社报道,韩国政府4月21日表示,下周起,将要求违反居家隔离规定的人员佩戴“放心手环”(电子手环),具体方案最晚本周末公布。

报道称,当天,韩国泛政府对策支援本部宣传管理组长朴钟现在记者会上公布了上述措施。他表示,具体方案最快24日、最晚本周末公布。

韩国政府11日曾表示,将在2周内实施居家隔离违规者佩戴“放心手环”的措施。该措施的适用对象为擅自脱离隔离点或不接确认电话等违反居家隔离相关规定的人员,但须获得本人同意。

不过,由于佩戴手环需要获得本人同意,这项举措的有效性也受到质疑。对此,韩国政府人员表示,对于不同意佩戴手环的人员会进一步加大监管力度,包括上门突击检查、电话询问等。(刘强)

## 美加墨边境“非必要旅行”限制延长30天 特朗普称将暂停赴美移民

新华社华盛顿4月20日电(记者邓仙来 孙丁)美国总统特朗普20日宣布,出于新冠疫情蔓延以及保护本土就业考虑,他将签署行政命令,暂停受理外国公民赴美移民。

特朗普当天在个人社交媒体宣布这一决定,但未说明行政令

签署时间,也未透露暂停起止期。

新华社华盛顿4月20日电(记者刘品然)美国国土安全部20日宣布,为应对新冠疫情,美国与加拿大和墨西哥边境的“非必要旅行”限制延长30天。

美国国土安全部代理部长查德·沃尔夫当天在一份声明中说,

美加墨三国经过“密切合作”,决定将现行“非必要旅行”限制延长30天。他还重申了总统特朗普此前立场,即边境管控和旅行限制措施对于减缓疫情蔓延和允许国家分阶段重启经济至关重要。

随着新冠疫情在全球蔓延,美国政府3月出台多项旅行限制

措施。除限制与墨西哥和加拿大边境的“非必要旅行”外,美国还针对欧洲申根区26个成员国以及英国、爱尔兰实施旅行限制。此外,美国国务院的旅行建议目前仍维持在最高级别4级,呼吁美国公民避免一切国际旅行。



## 德国萨克森州 率先颁布“口罩令”

4月20日,在德国萨克森州首府德累斯顿的市政厅前,工作人员向一名女子发放口罩。德国萨克森州近日宣布,从4月20日起民众乘坐公交和进入商店时必须佩戴口罩,成为第一个颁布“口罩令”的德国联邦州。

德国政府日前决定将社交限制措施至少延长至5月3日,但允许面积不超过800平方米的商店在满足清洁卫生、人员限流等前提下,从本月20日起陆续开放营业。在联邦政府的“强烈建议”下,德国一些州已出台“口罩强制令”,要求民众在乘公交等特定情况下必须佩戴口罩。

新华社发(凯文·福格特摄)

现有患者人数首次出现下降

## 意总理孔特称5月4日开始逐步重启经济

综合新华社罗马电(记者陈占杰)意大利民事保护部门负责人、新冠病毒应急委员会专员博雷利4月20日说,意大利现有患者108237人,比前一天减少20人。这是疫情暴发以来患者人数首次下降,显示疫情继续好转。

博雷利说,截至4月20日,意大利累计确诊病例181228例,比上一日增加2256例,是3月11日以来的最低日增幅;累计死亡病例24114例,累计治愈病例48877例,分别比上一日增加454例和1822例。

在108237名现有确诊患者中,80758人在居家隔离,24906人在医院接受普通治疗,2573人在重症监护室接受治疗。数据显示,当天重症病例比前一天减少62例,继续呈下降趋势。

意大利卫生部技术和科学委员会成员、罗马杰梅利综合医院肺科主任里切尔迪说,医学界判断疫情的6个指标中,目前现有住院人数、重症患者人数、现有患者总数、不需要住院的居家隔离感染者人数和治愈病例数5个指

标均出现了积极信号,只有每日病亡人数还在400人以上,“不符合人们的期望”。

但里切尔迪警告说,目前出现的这些积极信号绝不意味着已赢得战斗,令人痛苦的病亡数字说明,“现在不是放松警惕的时候”。

意大利政府当天宣布,原定于5月份举行的市镇选举将推迟到今年9月15日至12月15日之间陆续举行。

意大利从1月31日开始实施为期6个月的紧急状态以应对疫

情。为防止疫情进一步蔓延,该国从3月10日起进入全国“封城”状态,从3月12日起关闭全国除食品店和药店以外的所有商铺,从3月21日起关闭所有公园和其他公共场所。意大利已两次延长“封城”措施,目前的“封城”措施将持续到5月3日。

另悉,意大利总理孔特4月21日在社交媒体上发文表示,将在本周提出于5月4日重启经济的计划,意大利预计将从5月4日开始逐步重启经济。